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ИИННФФООРРММААЦЦИИЯЯ ДДОО ММЕЕДДИИИИТТЕЕ

07 април 2010

НА 7 АПРИЛ - СВЕТОВНИЯ ДЕН НА ЗДРАВЕТО - ЗАПОЧВА 
ФОТОКОНКУРС „ТВОЕТО ПРОСТРАНСТВО ЗА ЗДРАВЕ” 

Българско дружество по белодробни болести (БДББ) обяви старта на 
фотоконкурс „Твоето пространство за здраве” в Световния ден на 
здравето – 7 април. Инициативата е част от Национална информационна 
кампания „Здраве за белия дроб 2010” и цели да привлече вниманието 
към подобряване здравето на хората в големите градове. Тя ще продължи 
до края на април 2010 г.
Световната здравна организация (СЗО) миналата седмица започна
мащабна кампания, за да се справи със заплахата за здравето на жителите 
на големите градове, в които живее над половината от световното 
население. Глобалната кампания започва на Световния ден на здравето.
Целта е 1000 града да "творят обществените пространства за здраве", 
като забранят трафика в части от улиците, окуражават спортуването в 

парковете и провеждат акции за почистване.
Според доклад на ООН за населените места (UN-HABITAT) данните за урбанизацията показват, че през 
2009 година над 50 процента от световното население живее в градове. Разпределението на живеещите в 
градовете и селата е различно из отделните части на света. Европа е сред най-урбанизираните места в 
света със 72.8 процента градско население, но водач в урбанизацията е Северна Америка, където 
градското население е 82.1 процента. Най-бърза е урбанизацията в Азия, а най-слабо урбанизирана е 
Африка със само 40 процента градско население. Източна Европа е един от силно урбанизираните 
световни региони - 68.9 процента от населението са в градовете. В Западна Европа градското население 
е 79.5 процента. Очаква се до 2030 г. 60% от населението на Земята да живее в градовете. В света има 54 
града с население надвишаващо 5 милиона. Мегагаполисите с над 10 милиона жители са 21. Най-големи 
сред тях са Токио (над 36 милиона), Делхи (над 22), Сао Паоло (над 20), Мексико Сити (над 19), Ню 
Йорк с над 19 милиона население. Европа има само три мегаграда: Москва, Истанбул и Париж, всеки от 
тях с около 10.5 милиона население. Лондон е едва на 4 място, с население малко под 9 милиона. 
За България според данни на Националния статистически институт в края на 2009 г. в градовете 
живеят 5 401 214 души, или 71.4% от населението на страната, а в селата - 2 162 496, или 28.6%.

Според специалистите от Българско дружество по белодробни болести хората, живеещи в градовете, са 
изложени на повече рискове от зарази, особено при недостатъчно хранене, лоша хигиена и замърсяване 
на въздуха. Алкохолът, тютюнопушенето и нерационалното и нисковитаминозно хранене (заведения за 
бързо хранене) способстват и за развитието на хронични белодробни болести. С инициативата  „Твоето 
пространство за здраве” от БДББ се присъединяват към глобалната кампания на Световната здрава 
организация и подкрепят нейните послания.  

РРЕЕГГЛЛААММЕЕННТТ ННАА ККООННККУУРРССАА

“Твоето пространство за здраве” е фотоконкурс, който търси образа на здравето, екологията и спорта в 
условията на новия урбанизиран свят. Снимките улавят реалността около нас, а опознаването на
собствената среда е крачка към повишаването на качеството на живот. Идеята на конкурса е заедно да 
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открием публичните пространства за здраве в рамките на големия град, да популяризираме идеята за 
зелените градове, за належащата потребност от почистване и поддържане на градската среда, за 
необходимостта от грижи за качеството на въздуха. 
Изконно човешко право на всеки един от нас е да диша чист въздух. А като граждани на новия 
урбанизиран свят, правото на чист въздух се превръща и в наша отговорност. 
Ключови думи:
Урбанизация. Здраве. Спорт. Екология. Зелено. Въздух. Пространство. 

Условия за участие:
Ентусиазирани и активни професионалисти и любители от България, които желаят да бъдат промяната, 
която е необходима в нашия градски свят. 
Участниците могат да предадат до 2 фотографии.
Няма възрастови ограничения.
Снимките ще бъдат разпространявани във Facebook групата „Национална информационна кампания 
"Здраве за белия дроб 2010", както и във Фото Форум. 

Изисквания:
Приемат се само цифрови фотографии. 
Снимките трябва да се изпратят  на email: healthforlung@gmail.com
Файловете трябва да бъдат: 300 dpi, JPG компресия.
Журито ще бъде съставено от членове на БДББ и специалисти от областите фотография и 
изобразителни изкуства. 
Ще бъде присъдена една първа награда - мобилен телефон и целогодишен абонамент за “Списание 8”.
Дванайсетте най-добри фотографии ще бъдат изпозвани за създаването на Арт календар за 2011 г. 

Краен срок за приемане на снимките: 30.04.2010

Организаторите си запазват правото да изполват приетите работи за некомерсиални цели за 
популяризирането на кампанията “Здраве за белия дроб 2010”. Повече за Световния ден на здравето на 
сайта на Световната здравна организация http://www.who.int/world-health-day/2010/en/index.html и в
YouTube: http://www.youtube.com/watch?v=y9BNQo12PMo .

Сайт на кампанията „Здраве за белия дроб 2010” www.2010.thorax-bg.com
Присъедините се към кампанията, за да получавате здравна информация и да проследявате хода на 

инициативите чрез социалните мрежи:
Открийте ни във Facebook: Национална информационна кампания "Здраве за белия дроб 2010"

Следете ни в Twitter: HealthLung2010
Гледайте ни в YouTube: HealthForLung

Кампанията е под патронажа на кмета на Столична община,
госпожа Йорданка Фандъкова

За повече информация:
PR aгенция Intelday Solutions

02 9814625
0878132732

office@intelday.com


